

市人大常委会起草决定 促进中原经济区 郑州都市区建设

本报讯(记者 王晋晋)中原经济区建设被列为国家战略规划以来,如何抓住机遇加快郑州市发展是当前全市人民共同关注的问题。为此,市人大常委会起草了关于促进中原经济区郑州都市区建设的决定(草案)。昨日上午,市人大常委会组织部分全国、省、市人大代表及社会各界人士,就决定草案稿进行讨论,广泛征集意见和建议。市人大常委会副主任王旭彤参加会议。

决定草案中,提出了建设郑州都市区的总体思路、战备定位和目标以及重点任务,并对市人大常委会及“一府两院”,如何充分发挥职能作用,全力支持和积极投入郑州都市区建设提出要求。

讨论中,与会人士认为,市人大常委会出台关于促进中原经济区郑州都市区建设的决定十分必要、十分及时。同时建议:在决定中不仅要突出经济建设,也要加强提高公民素质的教育,抓好精神文明建设;要号召公众的责任感、参与感,全社会共同推动中原经济区、郑州都市区建设。

我市“四进”项目 新开工 96 个 今年已完成投资 119.8 亿元

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市人大常委会副主任刘全心带领部分常委会组成人员和人大代表,对全市重大项目“四进”工作情况进行视察。据了解,我市“四进”项目新开工项目 96 个,竣工项目 12 个,2011 年已完成投资 119.8 亿元。

代表们先后到管城区地铁二号线向阳路站、惠济区格力电器仓储项目等实地察看,听取项目进展汇报。

截至目前,全市共谋划“四进”项目 679 个,总投资 8894 亿元以上。其中,城市建设项目 35 个,民生项目 44 个。已正式纳入国家、部委、省和央企各类规划的项目 130 个,总投资 2046.6 亿元。此外,434 个项目已获得上级相关部门初步认可;其余 115 个项目正在汇报衔接。

拟进入国家“十二五”规划项目 107 个,总投资 1361 亿元以上,主要有郑州综合保税区、郑州宇通客车股份有限公司增加年产 2 万辆客车技术改造项目、“十二五”抢救性文物保护设施建设规划、郑州市全科医生临床培训基地等。

拟进入部委“十二五”规划项目 76 个,总投资 992 亿元以上,主要有河南少林汽车股份有限公司建设项目、中航电动汽车(郑州)有限公司郑飞高技术产业园中航电动汽车动力总成系统项目、登封市保障性住房建设项目、商城国家考古遗址公园、郑州市“十二五”职业教育基础能力建设项目规划等。

拟进入省“十二五”规划项目 453 个,总投资 4866 亿元,主要有郑州宇通集团有限公司商用车生产基地、郑州市引黄灌溉调蓄工程、富士康 IT 产业园基础设施配套工程、郑州市校舍安全工程规划、郑州市紧急医疗救援中心等。

拟进入央企“十二五”规划项目 43 个,总投资 1675 亿元,主要有郑州联通 3G 网络及信息化应用项目、郑州移动“无线城市”项目、百瑞信增资扩股项目、河南省医药公司物流基地、郑州银行增资扩股项目。

职工养老险扩面参保 年底前申报享优惠

本报讯(记者 王红)今年年底前,无论是企业已退休人员、灵活就业人员或是企事业单位临时工,凡符合条件的城镇职工,经审核都可被纳入全市城镇职工基本养老保险范围。昨日,市社会保险事业管理局发出通知,凡在 12 月 31 日前未办理补充参保手续者,逾期社保经办机构将不再受理。

市社会保险事业管理局通知要求,今年 12 月 31 日前,未参保企业、漏保企业及符合参保条件的职工个人,都可申请参保城镇职工养老保险;凡在截止日期前申报参保的单位和个人,仍可按政策规定享受相应的参保优惠,免缴社保欠费滞纳金;此外,其中符合条件的已退休人员,参保后即可领取养老保险待遇。

符合参保条件人员包括:未参保企业职工(指目前正常生产经营城镇企业);已参保企业目前仍与其保持劳动关系的漏保人员;现与机关事业单位保持劳动关系的临时工;城镇个体工商户和灵活就业人员;已关停原有或城镇集体企业职工;没有经过正式招工、目前也不再与企业保持劳动关系,但过去长期在城镇企业从事临时工作的人员;具有我省城镇户籍,曾经与城镇企业建立劳动关系或形成事实劳动关系的。

市社保局提醒用人单位,社保经办机构逾期不再受理补办参保手续。并且在此之后,凡用人单位未按时足额缴纳社会保险费的,将自欠费之日起按日加收万分之五的滞纳金;在指定限期内仍未足额补缴的,将被处以欠费数额 1-3 倍的罚款。

市垃圾清运协会成立

本报讯(记者 裴其娟)昨日,郑州市建筑垃圾清运行业协会成立,标志着该行业的发展将步入规范、健康的轨道。

近年来,由于缺乏健全的自律机制,我市建筑垃圾清运行业管理难、问题多、治理效果不明显,建筑垃圾车沿途抛撒、私拉乱倒、遮挡污损号牌、肇事逃逸等违法现象较为突出。作为我市建筑垃圾运输车辆综合治理工作的牵头单位,市畅通办从今年起积极推进建筑垃圾清运行业的规范化管理,协调市城市管理局、市公安局交警支队开展联合执法,取得了良好成效,使办理许可证的车辆增至 1650 余辆,密闭改装车辆逾千台。

刚刚成立的郑州市建筑垃圾清运行业协会,将在为建筑垃圾清运企事业单位提供服务、维护行业公平、保护良性竞争的基础上,积极开展行业管理,力争明显降低建筑垃圾清运车辆违章率,增强行业自律性,提高群众对该行业的满意度。

走基层 转作风 改文风

“健康快车”停靠郑州仟月

千余白内障患者重获光明



医生在为患者做眼科检查。本报记者 丁友明 摄

昨晚 8 时 22 分,伴随 K337 列车一声悠长的鸣笛声,停靠我市的“健康快车”缓缓启动,从而结束了她在郑州三个月的“光明之旅”。

从 7 月下旬至 10 月 13 日,来自我省 1211 名贫困白内障患者,在“健康快车”上接受了全免费手术,重获光明与希望。他们中最大的 90 岁,最小的才 5 个月。手术无一例差错、无一例纠纷、无一例患者不满意。

“我的眼睛又能看见了,真感谢医院,感谢这里的医护人员呀!”“治疗不要钱不说,还不用人陪护,服务还这么周到,真是想不到……”下午 4 时,在市二院眼科病房,谈及“健康快车”,不少患者喜悦感激之情溢于言表。

“一点罪都没受,车上的医生、护士都

很好,手术一点都不疼,照顾的比亲闺女还好!”来自南阳新野山区 74 岁老人郭大娘,拉着护士的手,直抹眼泪。

“父亲去世早,母亲含辛茹苦把俺兄妹俩拉扯大。俺最大的心愿就是挣钱给母亲看病。”郭大娘的儿子张辉接过话说。前天,医生王骞给他发了条短信,说手术很成功,已转入医院病房了,让他放心。“俺母亲一辈子没走出过大山,手术前俺不放心,特地买了点水果想送给大夫,可大夫死活不要。”

“健康快车”让患者倍感温暖,赢得赞誉,离不开各级领导支持。市二院院长李生建介绍,这项工作开展之初,市政府召开专题会议,作出详细部署。省卫生厅有关负责人及市领导先后前去看望慰问医护人员。

光明使者,善莫大焉。三个月来,市二院为患者“殚精竭虑”,免费接送患者,各种检查、手术费全免,免费提供食宿等。医护人员更是放弃休息、加班加点,力求治疗服务尽善尽美。

“健康快车”离开了,但它传递的光明大爱在延续,留下了一列不走的“健康快车”——市二院一支充满爱心的眼科专家团队。

本报记者 汪辉

相关链接

“健康快车”是 1997 年由香港同胞发起捐赠,是我国唯一流动的、专门从事免费白内障手术的“眼科火车医院”。截至目前,已为 12 万余名白内障患者实施了免费手术。

艰辛个体户 便利都市人

——包子店里“打工”记

国庆节期间,我去亲戚家开的包子店进行体验式打工。“自己不开口的绝不卖给顾客!”在店门口的招牌上,一行醒目大字首先映入眼帘。亲戚说,这是他家包子店的核心经营理念,要想生意好,首先要保证卫生安全。自己的口是第一道关,他们坚持做出来的包子自己先能放心地吃,然后再卖给顾客。

店里面,雪白的墙壁、整洁的案板、干净的灶台,看上去赏心悦目。“做吃的生意一定不能懒。”亲戚说,必须每天坚持清洁,油污才不会沉积,店里面才能一直保持清洁的卫生状态。

洗手之后,我尝试第一道工序:和面。面粉、水、酵母粉,这些平时以为很简单的东西,配比却十分有讲究。如果水放多了,和面过程就会十分棘手,满手都是面粉不说,还久久和不成面团。如果水放少了,面团就不容易发酵,蒸出来的包子口感会变差。尝试之后,我发现,要把这些都处理好丝毫不比写稿轻松。

包子的馅料是第二道关键工序。每天早晨他们就要去菜市场买新鲜蔬菜,然后摘菜、洗菜,剁碎搅拌,变成美味可口的包子馅。“买菜可不是轻松活,你想试一下吗?”亲戚挑衅式地问我。买菜有什么难

的?我一口应承下来。亲戚笑着告诉我,那明天早上你 4 点钟过来。

第二天一早,我硬着头皮在 4 点多赶到包子店,没想到店里已经灯火通明。原来,为了准备面团和馅料,他们凌晨两点就开始忙碌了。我不再感到自己困得难受,推上车子出了门。虽然时令还是初秋,但迎面风吹来已经很冷。我努力地蹬车,想把自己的身子热起来,但快速骑车换来的却是更冷之风。

4 时 30 分,我骑车赶到双河蔬菜批发市场,市场里熙熙攘攘,我把车子放在市场外面,只身挤进去,只见一包包的萝卜、洋葱、土豆装满了卡车,一筐筐的香菜、上海青等摆满摊位。这里都是蔬菜批发商和普通的菜摊主在交易,价格比起平日在超市见到的略低一些,菜品却新鲜了很多。

我根据亲戚列的菜品目录,一样一样地询价比较,不一会儿就大包小包好几样拎在手里,越走越沉。实在拎不动了,我只好把一部分蔬菜存放到车子附近,空手再挤进去。半小时后,我才买齐蔬菜,离开市场时,浑身是汗。看来,买菜真不是个轻松活儿。

回到店里时,第一批包子已经快包好

了,准备进行第三道工序:上笼蒸熟。我自告奋勇往锅里添水。两大铁桶水被我添进蒸炉,咕嘟咕嘟冒着泡。亲戚把包好的包子一笼一笼地往上摆,高度超过了我的头顶。“不这样不行,只有一次性蒸更多的笼屉,才能节省燃气。”亲戚说,现在物价上涨很厉害,一瓶液化气八九十元,加上房租、水电等费用,每天固定开支就是一笔不小的费用。

6 时,天刚蒙蒙亮,第一批包子蒸熟了。这时,街上的人多了起来,亲戚也开始忙碌起来。我在旁边负责用夹子给顾客拿包子,这位要 4 个,那位要 8 个,有的还要不同的馅。我转得像个陀螺,半小时、一小时……连喝口水的工夫都没有,满脑子只剩下包子。

上午 9 时多,顾客渐渐少下来,我才得以喘口气。“以前以为开个个体户很轻松呢,现在发现不是那回事。”我说。“想象永远比行动容易。”亲戚回答道。

在我市的大街小巷,还有无数个像包子店这样的个体商户,他们正用日复一日繁重的劳作谋求生存。而这种自我拼搏的艰辛努力,无形中满足了千千万万市民的日常需求,让人们的城市生活更便利了。

本报记者 黄东

我省出台老龄事业发展“十二五”规划

2015 年千人拥有 养老床位 30 张

本报讯(记者 李娜)到 2015 年,全省老年人平均拥有的机构养老床位数达到每千名老年人拥有 30 张……记者昨日从省民政厅获悉,我省老龄委下发《河南省老龄事业发展“十二五”规划》,勾画未来五年我省老龄事业的蓝图。

《规划》表示,“十二五”期间,我省将从老年社会保障制度、老年医疗卫生保健、老年家庭建设等 9 个方面发展老龄事业。

完善老年社会保障制度方面,我省将加快推进“新农保”实施,力争到 2015 年实现全覆盖;对于城市“三无”老人、农村“五保”老人,采取集中供养或分散供养的方式,保障其基本生活不低于当地居民平均生活水平,并建立自然增长机制。

老年医疗卫生保健工作方面,基层医疗卫生机构为辖区内 65 岁及以上老年人建立健康档案,组织老年人定期进行一般体格检查。

到 2015 年,力争县(市、区)及以上城市建立一所集生活照料、医疗康复、精神慰藉、文体娱乐于一体的,在全省有示范作用的综合性养老服务机构(省辖市 300 张床位以上、县级 150 张床位以上),老年人平均拥有的机构养老床位数达到每千名老年人拥有 30 张;各省辖市至少建有一所专业性养老机构,养老护理床位占高龄和失能老年人总数的 10%~15%。

醉酒身亡申请工伤 法院判决不予支持

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王斌 陈若愚)丈夫醉酒猝死家中,张女士认为丈夫是为单位的事喝酒致死,想申请认定为工伤,但相关部门认定老李的死亡不属于工伤。张女士遂将相关部门告上法庭,昨日该案终审有果:二审法院驳回张女士上诉,支持一审法院的审判结果。

老李是一家保险公司登封支公司的副经理。2009 年 4 月 27 日,他在登封参加完同事聚会回家中,感觉十分难受,其家属急忙拨打了“120”,但“120”赶到时老李已经身亡。经法医初步认定,老李因饮酒过量致死。随后老李所在单位主动拿出 10 万元赔偿张女士,并将职工的 1 万元捐款一并交给张女士。

张女士认为丈夫为了工作喝酒致死,遂为其申请认定工伤。郑州市人力资源和社会保障局作出工伤认定决定书:老李的死亡不属于工伤、不视同工伤。2010 年 12 月 29 日,张女士一纸诉状将郑州市人力资源和社会保障局告上法院,请求法院判令撤销该局的工伤认定书,并重新作出认定。

今年 3 月 1 日,中原区人民法院一审认为,老李的死亡不能认定为工伤,郑州市人力资源和社会保障局作出的工伤认定书不存在错误,遂驳回了张女士要求撤销工伤认定书的诉讼请求。张女士不服,提起上诉。昨日,郑州市中级人民法院作出二审判决:驳回上诉,维持原判。

手机短信作“饵” “钓”出盗车团伙

本报讯(记者 陈思 通讯员 王自立)“带上工具到某某地方见面”,就是这条在深夜发出的短信,让金水路派出所夜巡民警看出了端倪,从而顺线追踪,打掉了个专门盗窃捷安特等高档自行车的犯罪团伙,抓获 5 名团伙成员。

10 月 11 日凌晨 3 时许,金水路派出所治安大队民警巡至黄河路郑州市人民医院门口时,发现两名男子形迹可疑。经盘问,二人分别叫张朝飞、张朋飞。民警在检查两名男子的手机时,发现短信中有多个“带工具到某某地方见面”等类似内容的信息,而且这些信息发送时间全部在凌晨。民警遂把二人带回中队进一步调查。

中队长徐海泉闻讯后,就用其中一部手机给对方发短信:“5 点拿工具到经八路和纬三路来。”与此同时,徐海泉带领 5 名民警埋伏至经八路和纬三路交叉口。凌晨 5 时许,民警发现两个年轻人在路口出现,在此处观察多时准备离开时,潜伏民警迅速将二人抓获,从其身上收缴了钳子、螺丝刀等作案工具。

经询问,两名男子分别叫张朋飞、张力文,二人很快供述了这个以张朝飞、张朋飞为首的四人盗窃团伙。该团伙在一个月的时间里,盗窃了 26 辆捷安特等高档自行车。随后,办案民警根据供述,将专门购买赃车的嫌犯黄某抓获,追缴被盗车 17 辆。



日前,《郑州印象》明信片套系在全市各邮政网点发行。该明信片一套 10 枚,以中原经济区、郑州都市区建设为宣传主题,精选黄帝故里拜祖大典、二七纪念馆等十个题材,集中反映绿城风貌、人文历史等内容。

本报记者 陈靖摄